
Λυμένες ασκήσεις πάνω σε DFA, ισοδυναμία με NFA και με 
κανονικές εκφράσεις, ελαχιστοποίηση DFA.

(Προσοχή! Μπορεί να περιέχει λάθη! Αν εντοπίσετε κάποιο, μπορείτε να τα αναφέρετε στο 
topic του μαθήματος. Στα τρία λάθη, δώρο διακοπές με τον Ζάχο!)

1. DFA για την L={w| η w έχει τουλάχιστον τρία a}.

2. DFA για την L={w| η w έχει ακριβώς δύο a}.

3. DFA για την L={w| η w έχει ένα ή δύο b}.

4. DFA για την L={w| η w έχει άρτιο πλήθος από a}.
Η κανονική έκφραση για την L είναι (b+ab*a)*



5. DFA για την L={w| η w έχει άρτιο πλήθος a, καθένα από τα οποία 
ακολουθείται από τουλάχιστον ένα b}.

6. DFA για την L={w| η w αρχίζει από 1 και τελειώνει σε 0}.

7. DFA για την L={w| η w περιέχει την υπολέξη 0101}.



8. Ελαχιστοποίηση του προηγούμενου DFA.
q1 X4

q2 X3 X3

q3 X2 X2 X2

q4 X4 X3 X2

q5 X4 X3 X2 X4

qτ X1 X1 X1 X1 X1 X1

q0 q1 q2 q3 q4 q5

Συνενώνονται οι q0 με την q5 και η q1 με την q4. Έτσι έχουμε το παρακάτω 
αυτόματο, που είναι ισοδύναμο με το παραπάνω.

9. Μετατροπή των παρακάτω NFA σε DFA.



● Για το NFA 1:
0 1

A {A,B} {B}

B ∅ {A}
Οι τελικές καταστάσεις σημειώνονται με υπογράμμιση. Το ισοδύναμο DFA είναι 
το παρακάτω.

DFA 1

● Για το NFA 2:
0 1

A {A,B} ∅

AB {A,B,C} {B,C}

ABC {A,B,C} {B,C}

BC {C} {B,C}

C ∅ ∅

Το ισοδύναμο DFA είναι το παρακάτω.

DFA -2



10. DFA για την κανονική έκφραση a(abb)* + b.

11. DFA για την κανονική έκφραση a+ + (ab)+.

12. DFA για την κανονική έκφραση (a+b+)a+b+.



13. Μετατροπή DFA σε κανονική έκφραση.

Αφαιρώντας την κατάσταση 2, το αυτόματο έχει ως εξής:

Και αφαιρώντας και την κατάσταση 1, έχουμε:


